



中共济宁市委机关报  
济宁日报社出版  
国内统一连续出版物号:CN 37-0045  
邮发代号:23-159  
新闻热线:0537-2349995

# 济宁日报

JINING DAILY

2022年10月29日  
星期六 今日4版  
农历壬寅年十月初五 第12291期



掌上济宁手机APP



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

习近平在陕西延安和河南安阳考察时强调

## 全面推进乡村振兴

# 为实现农业农村现代化而不懈奋斗

丁薛祥陪同考察

新华社西安/河南安阳10月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在陕西省延安市、河南省安阳市考察时强调,全面建设社会主义现代化国家,最艰巨最繁重的任务仍然在农村。要全面学习贯彻党的二十大精神,坚持农业农村优先发展,发扬延安精神和红旗渠精神,巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴,为实现农业农村现代化而不懈奋斗。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任丁薛祥陪同考察。

10月26日至28日,习近平分别在中共中央政治局委员、陕西省委书记刘国中和省长赵一德,河南省委书记楼阳生和省长王凯陪同下,深入陕西延安市和河南安阳市的农村、学校、红色教育基地、文物保护单位等进行调研。

延安是革命老区,也曾是深度贫困地区。习近平一直挂念陕北的老乡们。2015年2月,习近平在延安主持召开陕甘宁革命老区脱贫致富座谈会并发表重要讲话,为当地推进脱贫攻坚指明了方向。党的二十大闭幕后,习近平第一次外出考察来到延安,看看老乡们脱贫后生活怎么样,还有什么困难,乡村振兴怎么搞。

26日下午,习近平一下火车,就乘车前往延安市安塞区高桥镇南沟村。正值金秋,山上苹果园硕果累累,一片丰收景象。习近平走进果园,向现场采摘的果农了解今年苹果收成,同老乡们亲切交流,并采摘了一个红红的大苹果。习近平详细询问苹果种植技术、采摘方法、品种质量、销售价格、村民收入以及如何发展苹果种植和其他产业等,老乡们一一回答。习近平十分关心灌溉和



10月26日至28日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在陕西省延安市、河南省安阳市考察。这是28日上午,习近平在安阳市林州市红旗渠纪念馆参观。

用水问题,老乡们告诉总书记,他们通过筑水坝、搞滴灌和精细化管理,有效解决了用水和灌溉问题。习近平称赞说,这就是农业

现代化,你们找到了合适的产业发展方向。在村苹果洗选车间,习近平听取当地苹果产业发展情况,并察看分拣装箱生产线。

现场摆放了当地种植的各种苹果和深加工产品,习近平饶有兴趣地一一端详,仔细听取介绍。(下转2版A)

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新实践 新成效 新开局

## 踔厉奋发担使命 勇毅前行谱新篇

——我市推动国资国企做强做优做大



图为梁山港作业现场。

统筹定实干、加压奋进的生动缩影。

今年以来,全市国资国企系统在市委、市政府的坚强领导下,抱定“争一流、争第一、争唯一”的信心决心,锚定“争先锋、打突击、当主力”的目标定位,着力推动国资国企做强做优做大,各项主要经济指标实现向上向好、高位增长。截至9月底,市管企业资产总额1920.31亿元、净资产610.32亿元,分别同比增长14.56%、18.69%。1至9月份,累计实现营业收入670.18亿元、利润总额36.05亿元、上缴税费总额40.96亿元,同比分别增长78.69%、108.38%、33.24%,各项主要经济指标实现向上向好、高位增长。

### 坚持强党建把方向 以高质量党建引领高质量发展

党建引领聚合力,推动党建与生产经营相融互促。认真落实“第一议题”制度,坚决扛起管党治党重大政治责任,严格落实企业党委前置研究制度,把党的领导优势转化为企业治理效能。持续擦亮“一线

工作法”,将党委开到企业重点项目现场。推广“支部建在项目上”党建模式,将项目一线打造成党建“前沿阵地”。强基固本建堡垒,不断推动党建工作提质增效。实施党委书记抓基层党建突破项目,召开市管企业党委书记履行全面从严治党责任和抓基层党建述职评议会议,压实党组织管党治党责任。1个党建品牌、2个党建工作体系分别入选全国企业党建优秀品牌和创新优秀案例。(下转2版B)

记者感言:强化国企担当,服务全市高质量发展。今年以来,全市国资国企系统牢固树立“争一流、争第一、争唯一”意识,践行“严真细实快”工作作风,强化党建引领,作好新旧动能转换文章,优化发展布局,在做强做优做大国资国企进程中探出了一条成功的路子。相信在下步工作中,全市国资国企系统一定会以新的奋斗创造新的业绩。

■本报记者 张彦彦  
本报通讯员 吴林 杜浩

内货船如织。全面建成后,梁山港将联通瓦日铁路和京杭运河,实现公铁水多式联运,成为连接西部煤源产地和长三角经济区的重要物流枢纽。一港通南北,奋斗向未来,当前的梁山港建设正是全市国资国企

金秋十月,在京杭大运河济宁段,江北最大的内河大宗散货运输港口——梁山港

## 我市印发金融扶持措施支持中小企业恢复发展

本报济宁讯(通讯员 纪春明)为深入贯彻落实中央、省、市有关统筹疫情防控和经济社会发展各项决策部署,降低本轮疫情对全市经济的影响,近日,济宁市地方金融监督管理局联合人民银行济宁市中心支行、济宁银保监局印发《济宁市金融支持受疫情影响中小企业恢复发展的重点措施》,包括持续扩大信贷供给、落实延期还本付息政策、推动降低企业融资成本、促进产业链供应链稳定发展等10条措施。

在持续扩大信贷供给方面,全市金融机构将深入开展金融支持小微企业和个体工商户发展专项行动、银行服务实体经济竞赛活动,精准组织专题融资对接。各级地方金融监管部门、人民银行、银保监局将受疫情影响较大的批发零售、住宿餐饮、物流运输、文化旅游等重点行业及重点县市区中小企

业融资需求信息及时推送金融机构,引导金融机构通过提供中长期贷款、展期或续贷支持等方式,加大受困中小企业信贷投放力度。对吸纳新市民就业较多的小微企业加大支持力度,提高信用贷款占比,支持小微等市场主体纾困解难。

在完善金融服务小微企业激励约束机制方面,全市银行机构将认真落实人民银行印发的《关于推动建立金融服务小微企业敢贷愿贷能贷会贷长效机制的通知》,引导和推动金融机构优化评价指标体系,降低或取消对小微企业业务条线存款、利率、中间业务等考核要求,适当提高信用贷款、首贷户等指标权重;合理增加专项激励工资、营销费用补贴、业务创新奖励等配套供给,鼓励开展小微客户拓展和产品创新。

在促进产业链供应链稳定发展方面,全市银行机构将加大产业链供应链企业金融支持力度,强化流动资金贷款等经营周转类信贷供给,支持核心企业通过信贷等方式融资后,以适当方式减少对上下游企业的资金占用,打通当前生产、供应、需求各环节衔接

堵点,帮助产业链上下游中小微企业解决流动资金紧张等问题。

在积极发挥地方金融组织作用方面,全市小额贷款、融资租赁、商业保理、典当行、融资担保等地方金融组织,对符合条件的防疫物资生产、流通、运输等小微企业和批发零售、住宿餐饮、物流运输、文化旅游等行业,将酌情降费减息或增加贷款、租赁、保理额度、担保增信,并为暂时受疫情影响严重的客户办理展期、延期等。鼓励政府性融资担保公司将符合融资担保贷款政策的人才企业、新市民创办的小微企业、托育服务项目纳入担保范围,推动“齐鲁进口贷”“齐鲁电商贷”“汇率避险担保”业务,为符合条件的中小微进口企业、电商经营主体、中小微外贸企业提供融资增信服务。

### 今日导读

牢牢把握高质量发展这个首要任务

——三论学习贯彻党的二十大精神

>>>2版

## 我市组织收看 省委常委会扩大会议 于永生安排部署我市工作 陈成华出席

本报济宁10月28日讯(记者 宋仪凯)今天上午,我市组织收看省委常委会扩大会议并继续召开会议,市委副书记、市长于永生安排部署有关工作,市委副书记、济宁高新区党工委书记陈成华等市领导出席。

于永生指出,前三季度全市上下攻坚克难、奋勇争先,各项工作取得明显成效,特别是经济运行保持了良好态势。在看到成绩的同时,也要深入分析存在的问题和不足。各级各部门要深入贯彻落实省委常委会扩大会议精神,对照省委工作要求,抓紧形成任务清单,迅速行动抓落实,确保省委省政府各项决策部署落到实处、取得实效。

于永生强调,要咬定目标不放松,全力以赴抓好经济运行。坚持“目标不变、标准不降”,逐个指标算清楚“任务账”“缺口账”,针对性制定补欠措施,确保完成全年目标任务。要全力稳住工业基本盘,在做好疫情防控的同时推动企业复工复产,狠抓“助企攀登”企业、“双80”企业等重点企业,聚焦煤炭、造纸、化工、医药等支柱产业,帮助扭转下行行业下滑态势。要持续推进项目建设,重点抓好省市级重点项目、政策性开发性金融工具项目、制造业中长期贷款项目、设备更新改造贷款财政贴息项目、政府专项债项目、重大基础设施项目,形成更多实物工作量。要持续扩大消费和外贸,推动消费持续复苏,在全力稳住外贸外资基本盘,推动房地产市场平稳健康发展。在全力抓好四季度攻坚战的同时,要超前谋划明年各项重点工作,确保明年开好局、起好步。要毫不放松抓好疫情防控,进一步提高思想认识,挖潜隔离资源,加强隔离点管理,优化指挥体系,强化“外防输入”工作,一级抓一级,层层抓落实,筑牢疫情防控坚固防线,坚决打赢疫情防控这场硬仗。

会议以视频形式召开,各县市区设分会场。

## 学习党的二十大精神 提升“三服务”水平

本报济宁讯(记者 郝明雷 通讯员 韩丹)10月26日,市政府机关党组召开会议,专题学习党的二十大精神,交流学习体会,结合提高服务水平研究贯彻落实措施。

大家一致认为,党的二十大是在迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,二十大报告是迈向新征程的纲领性文献。以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民踔厉奋发勇毅前行,攻克了许多长期没有解决的难题,办成了许多事关长远的大事要事,推动党和国家事业取得举世瞩目的重大成就,使人倍感振奋、备受鼓舞。

会议要求,市政府机关党组和市政府办公室全体干部,要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期首要政治任务,找准工作结合点,把报告的主要内容变成能领会、能把握、具体化、实践化的过程,迅速兴起学习宣传贯彻会议精神的热潮。要在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,使办公室各项工作更加优化,服务发展、服务决策、服务落实的绩效更加显著,确保市政府系统高效运转,确保中央和省、市各项决策部署落地落实。

### 坚决做好新冠肺炎疫情防控工作

## 入济返济及时报备 筑牢外防输入防线

■本报记者 王黎 本报通讯员 王安冉

近日,在济宁高新区黄屯街道卫健服务大厅,黄屯街道金色嘉苑中区网格员武莎莎正通过“济宁报备”平台逐一核查入济返济人员的报备信息,并及时电话通知他们入济返济的相关要求。

为持续做好疫情防控工作,保障辖区群众身体健康和生命安全,黄屯街道全面做好“济宁报备”小程序推广使用,合理划分一级网格4个,二级网格51个,每个网格的网格员对网格内开展无缝隙、无遗漏、无盲区的排查摸底,精准掌握网格内居民信息,建立服务台账,确保疫情防控管理全覆盖,筑牢外防输入安全防线。

“若有外地返济的居民,需要提前三天在‘济宁报备’小程序上报备,我们接到报备后,会第一时间与居民电话沟通,确定出发地与目的地以及时间。另外,入济返济人员需持有48小时以内的核酸证明,并需要告知网格员当天的行程码、健康码以及核酸检测结果。”武莎莎介绍说,“‘济宁报备’小程序不仅让我们及时掌握入济返济人员的信息,有助于后期的流调工作,而且大大减少了工作量,提高了工作效率,疫情防控工作更加方便快捷。”

面对常态化的疫情防控形势,简单快捷安全的“济宁报备”小程序获得了广大群众的赞许,“我是开货车的,三天两头往外跑,以前每次回家都得一遍遍填报名信息,非常麻烦。现在有了‘济宁报备’小程序,几分钟就完成了个人信息登记,既方便又安全。”住在金色嘉苑的货车司机孙自洪说。